

决战决胜脱贫攻坚

让乡亲们过上好日子

——驻村第一书记李俊二三事

“非常感谢李书记，真没少为我们村办实事。现在，我们吃上了自来水，门口铺上了柏油路，进城方便，粮食也好卖了。平时，很多人来我们这儿旅游，我家的花生、芝麻、柿子去年在家门口就被游客给买完了。”3月23日，谈及驻村第一书记李俊，郑县白庙乡宁庄村一组84岁的老党员洪春长赞不绝口。

宁庄村地处郑县北部丘陵地区，位置偏僻，长年干旱少雨，庄稼望天收，是省级贫困村，该村213户715口人中有建档立卡贫困户43户169人。

李俊和同事们牛龙、杨操从平煤神马集团帘子布公司到宁庄村帮扶，李俊任驻村第一书记。要想富，先修路。在实地走访后，李俊与包村单位——郑县纪委和县供电公司、县委组织部协商，为村里修了4100米的户户通道路。今年3月中旬，从宁庄到马沟的旧水泥路拓宽，更新为柏油路。

李俊和同事们牛龙、杨操从平煤神马集团帘子布公司到宁庄村帮扶，李俊任驻村第一书记。要想富，先修路。在实地走访后，李俊与包村单位——郑县纪委和县供电公司、县委组织部协商，为村里修了4100米的户户通道路。今年3月中旬，从宁庄到马沟的旧水泥路拓宽，更新为柏油路。

建立扶贫基地 贫困户务工分红 临汝镇产业扶贫助增收

本报讯（记者魏森元）4月3日，位于汝州市临汝镇张村的河南福之口蔬菜种植专业合作社蔬菜种植基地内，一派葱葱翠绿，村民三三两两在田间除草。

河南福之口蔬菜种植专业合作社负责人苏梦婷介绍说，合作社2017年成立，主要种植有机蔬菜，销往广东、深圳和港澳等地，年产值4800多万元，带动周边100多名村民就业。

今年3月，临汝镇与河南福之口蔬菜种植专业合作社联手合作，以600元/亩的价格租种合作社土地50亩，建立临汝镇蔬菜产业扶贫基地。“流转土地和种子、农膜、化肥等物资的费用由政府出资，合作社提供技术指导、基地管护和用工管理，优先吸纳贫困户到扶贫基地务工，并为全镇56户贫困户每年每户分红1000元。”

决战决胜脱贫攻坚 八方之力



建设民宿项目 4月7日，工人驾驶挖掘机在鲁山县四棵乡黄沟村民宿园施工现场平整地基。

滴水崖村引导村民入股土地种连翘

本报讯（记者王鹏）4月6日，宝丰县观音堂林滴水崖村中草药种植基地，县教体局驻村工作队队员在带着村民种植连翘。远远望去，嫩绿的连翘和黄灿灿的油菜花相映成趣，引人注目。

滴水崖村南山是混合土壤，地不耐旱，往年一直荒着。”张磊介绍说，驻村工作队和村“两委”经过多次考察，决定引导村民种植连翘。

摆向阳在姚电公司调研退城进郊工作时指出 尽快推进项目取得实质性进展

本报讯（记者程颖）4月7日下午，市委常委、常务副市长摆向阳带领市政府办、市发改委等单位负责同志，来到姚孟发电有限责任公司，调研退城进郊工作。

摆向阳一行察看了姚电1、2号机组关停情况，详细了解企业退城进郊工作进展。摆向阳指出，当前平顶山正处于转型发展攻坚期，姚孟公司面临着环境约束趋紧、保障能力不足严峻局面。落实退城进郊是调整产业布局、改善城市环境的重要举措，也是姚电公司整合资源、推进可持续发展的战略措施。

岳杰勇在部分学校检查指导返校复学时强调 严格落实防控措施 筑牢校园安全屏障

本报讯（记者孙鹏飞）4月7日上午，市委常委、宣传部长，市委教育工委书记，市新冠肺炎疫情防控指挥部工作专班组长岳杰勇，到市部分学校检查指导高三年级返校复学工作。

岳杰勇一行先后到市一中、平顶山一中新区学校，认真察看教室、宿舍、餐厅等重点场所防控措施落实情况，听取学生复学、教学管理等情况汇报。岳杰勇强调，做好复学工作关系到每一名学生，牵动着所有家长的心。要坚持把广大师生生命安全和身体健康放在第一位，时刻绷紧新冠肺炎疫情防控这根“弦”，一刻也不能放松。

石龙区拆除违章建筑700余间

本报讯（记者同增旗）4月7日上午，石龙区人民路街道办事处，采取湿法作业对昌茂大道农机局西墙的两处违章建筑进行了强制拆除，拆除面积1000多平方米。

该区将“双违”整治与人居环境改善、路域环境整治相结合，解决城区私搭乱建问题，逐步规范整治“高门台”“出前沿”“小菜园”等侵占公共空间的突出问题；与村庄规划相结合，对“一户多宅”无条件收回，化解部分群众宅基地规划难等现实问题；与土地卫片执法检查、“一河两路”清查整治相结合，按照国土资源部下发的土地卫片执法检查图斑，省自然资源厅下发的“一河两路”疑似违法图斑进行核查认定，对违法图斑实施拆除；与“三清”（清路、清田、清河）工作相结合，对道路两侧控制区范围内、非法占用耕地和非法占用河道的违章建筑实施拆除。

温馨提示 今日天气 白天到夜里，多云间晴天，偏南风3级左右，最高气温24℃，最低气温10℃

市装饰协会提醒市民：装修房子需谨慎 莫贪便宜掉陷阱

本报讯（记者魏广军）4月7日，市装饰协会会长丁群利介绍，近两年来，个别装饰公司靠虚假广告宣传、低价接单，致使装饰公司业主纠纷频发，装修质量得不到保障，使施工工期延误，给客户带来精神上的伤害和经济上的损失。

市装饰协会提醒，装修房屋要选择有资质、正规的装饰公司，切忌听信口头承诺和虚假宣传。要仔细了解该公司的业绩、信誉、装修案例，做到心中有数。签订装修合同时，使用规范合同文本，看清楚合同约定，合同要明确双方违约责任、包含项目、包含数量、是否有额外付费、支付费用的比例及时间节点等。

讣告

市信托投资公司原总经理黄世豪因病于2020年4月6日去世，享年78岁。定于4月10日上午7:30在市殡仪馆火化遗体。鉴于当前疫情防控形势，遵照家属意愿，不举行遗体告别仪式。特此告知生前友好。

通知

下列人员应及时返校工作。限本人自通知发布之日起15日内学校人事处报到，并回校上班，逾期不到者按相关规定处理。名单如下：李润豪 于淑杰 河南城建学院 2020年4月8日

确保政府投资决策科学 激发社会投资活力

——市发改委负责人解读《政府投资条例》

3月18日，市政府常务会议学习了《政府投资条例》（以下简称《条例》）。《条例》2019年7月1日起施行，我市组织学习，深刻领会，将其作为政府投资的行为准则。3月20日，市发改委负责人就《条例》重点内容进行了解读。

《条例》出台的背景和意义 《条例》是继《企业投资项目核准和备案管理条例》之后投资领域又一部重要的行政法规，解决了我国政府投资管理缺乏上位法，现有规章、规范性文件权威性不足、指导性不够、约束性不强等问题，对落实新形势下党中央、国务院关于投资工作的新要求、解决实践中的突出问题，作出了有针对性的制度安排。

《条例》的出台，有利于坚持市场化方向、进一步深化投融资体制改革，正确把握政府投资的功能定位、充分发挥市场在资源配置中的决定性作用；有利于贯彻高质量发展要求、依法做好防风险和补短板工作，更好发挥政府投资在优化基础设施供给结构、提升基础设施供给能力中的作用；有利于落实全面依法治国要求、将政府投资管理纳入法治轨道，推进政府投资管理职能、权限、程序、责任法定化，运用法治思维和法治手段提高政府投资工作效能；有利于规范政府投资资金和项目使用，依法推进资金统筹使用和项目科学决策、严格监管，切实提高政府投资效益。

《条例》明确界定政府投资范围 《条例》规定，政府投资资金应当投向市场不能有效配置的社会公益服务、公共

基础设施、农业农村、生态环境保护、重大科技进步、社会管理、国家安全等公共领域的项目，以非经营性项目为主。国家发改委会同国务院投资主管部门依照本条例和国务院的规定，履行政府投资综合管理职责。国务院其他有关部门履行相应的投资管理职责。县级以上地方人民政府投资主管部门和其他有关部门依照本条例和本级人民政府规定的职责分工，履行相应的政府投资管理职责。

《条例》规范政府投资项目程序 为确保政府投资科学决策，《条例》作了三方面规定：一是规定县级以上人民政府应当依据国民经济和社会发展规划、中期财政规划和国家宏观调控政策，结合财政收支情况，统筹安排使用政府投资资金的项目，规范使用各类政府投资资金。二是进一步规范政府投资项目审批制度，明确了项目单位应当编制和报批的文件、投资主管部门或者其他有关部门审批项目的依据和审查事项，并规定审批重大政府投资项目应当履行中介机构评估、公众参与、专家评审、风险评估等程序。三是强化投资概算的约束力，明确经核定的投资概算是控制政府投资项目总投资的依据，初步设计提出的投资概算超过可行性研究报告提出的投资估算10%的，审批部门可以要求项目单位重新报送可行性研究报告。

《条例》明确投资年度计划地位 一是明确了计划编制主体。国务院投资主管部门对其负责安排的政府投资

编制政府投资年度计划，国务院其他有关部门对其负责安排的本行业、本领域的政府投资编制政府投资年度计划。县级以上地方人民政府有关部门按照本级人民政府的规定，编制政府投资年度计划。二是确定了政府投资计划的内容。政府投资年度计划应当明确项目名称、建设内容及规模、建设工期、项目总投资、年度投资额及资金来源等事项。三是规范了列入投资计划的项目的条件。采取直接投资方式、资本金注入方式的，可行性研究报告已经批准或者投资概算已经核定；采取投资补助、贷款贴息等方式的，已经按照国家有关规定办理手续；县级以上人民政府有关部门规定的其他条件。即纳入投资计划草案和正式下达投资计划的项目，其前期工作应当达到一定的深度，确保资金能够到位和资金到位后能够及时开工建设。四是规定了政府投资年度计划和预算的关系。政府投资年度计划应当和本级预算相衔接。财政部门应当根据经批准的预算，按照法律、行政法规和国库管理的有关规定，及时、足额办理政府投资资金拨付。

《条例》坚持问题导向，主要作了三方面规定：一是政府投资项目开工建设应当符合规定的建设条件，并按照批准的建设内容、建设规模和建设内容实施，需要变更的应当报原审批部门审批。二是政府投资项目所需资金应当按规定落实到位，不

得由施工单位垫资建设；项目投资原则上不得超过经核定的投资概算，确需增加投资概算的，项目单位应当提出调整方案及资金来源，报原初步设计审批部门或者投资概算核定部门核定。三是政府投资项目应当合理确定并严格执行建设工期，项目建成后应当按规定进行竣工验收并及时办理竣工财务决算。《条例》规定投资主管部门和依法对政府投资项目负有监督管理职责的其他部门应当采取在线监测、现场核查等方式，加强对政府投资项目实施情况的监督检查，并建立政府投资项目信息共享机制；项目单位应当通过在线平台如实报送政府投资项目开工建设、建设进度、竣工的基本信息，并加强项目档案管理；政府投资年度计划、政府投资项目审批和实施以及监督检查的信息应当依法公开。

《条例》对项目单位未经批准或不符规定的建设条件、弄虚作假骗取政府投资资金和擅自增加投资概算或者要求施工单位垫资建设、未经批准变更建设地点或对建设规模、建设内容等作较大变更等进行建设的，未按规定将有关文件、资料存档查或者转移、隐匿、篡改、毁弃项目有关文件、资料的，规定了责令改正、依法给予处分等措施。同时，对审批机关及其工作人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊等行为也规定了明确的法律责任。（本报记者 魏广军）